

Вестник ЖЖХ

№ 7 (112) 28 мая 2020 года

Важное

В режиме самоизоляции – в масках

Уважаемые читатели! Предыдущий номер нашей газеты «Вестник ЖЖХ» вышел 7 мая текущего года. Как изменилась ситуация с коронавирусом в нашем регионе за прошедшее время?

На заседании оперативного штаба под руководством исполняющего обязанности губернатора Иркутской области Игоря Кобзева 11 мая было принято решение о продлении режима самоизоляции до 31 мая, как и во всём Сибирском федеральном округе. Это обоснованная мера и для Иркутской области, поскольку число заболевших коронавирусом в регионе растёт.

С 20 мая в нашей области был введён обязательный масочный ре-

жим. Глава региона Игорь Кобзев на заседании штаба по недопущению завоза и распространения коронавируса в Иркутской области 19 мая подчеркнул, что в условиях сегодняшней санитарно-эпидемиологической обстановки эта мера позволит ускорить возвращение к обычной жизни. Масочный режим необходимо соблюдать в транспорте, магазинах, общественных местах и на работе.

– Для того чтобы нам перейти на следующий этап выхода из самоизоляции, важно пересмотреть личное отношение к собственной безопасности. Есть простые правила при пандемии: держать дистанцию в людных местах, регулярно и правильно мыть руки и носить защитную маску. На обеспечение масками определённых

категорий населения из областного бюджета выделено 50 млн рублей, – сообщил Игорь Кобзев.

– По-прежнему идёт большой рост заболевших вахтовиков. Очаги концентрации находятся в вахтовых посёлках в Бодайбинском и Усть-Кутском районах. Моим решением приостановлено перемещение работников вахтовым методом. Требую от работодателей и соответствующих ведомств исполнения решений штаба. От этого зависит безопасность всех жителей области, – подчеркнул глава региона.

**По материалам пресс-службы
губернатора и правительства
Иркутской области**

Подтверждено заболевание COVID-19 в Байкальске

Заболевший приехал с работы из города Волгограда. Человек находится на самоизоляции. Он не госпитализирован в связи с тем, что заболевание протекает бессимптомно, проживает один, молодого возраста. Определён круг контактов заболевшего, информация о них передана для медицинского наблюдения и лабораторного обследования.

В пунктах временного размещения (ПВР) на «Горе Соболиной» проживают рабочие (вахтовики) перед отъездом на вахту. У всех них перед отправкой в город Байкальск проведён тест на коронавирус. Повторные анализы в одном из двух ПВР отобраны и пришли отрицательные результаты. У людей во втором пункте временного пребывания также будут проведены повторные лабораторные обследования. Непосредственно перед отправкой на вахту проведут третье лабораторное обследование. После 14-дневной изоляции данные люди будут отправлены по вахтам.

Кроме того, соблюдение режима в пунктах временного пребывания регулярно проверяют сотрудники Роспотребнадзора совместно с представителями Слюдянской районной администрации.

Ещё один пункт временного пребывания для рабочих перед отправкой на вахту разместился на турбазе «Утулик» в Утулике. Он находится под контролем не Роспотребнадзора, а другого ведомства – Федерального медико-биологического агентства.

Во всех пунктах временного пребывания рабочих перед отправкой на вахту соблюдается такой же строгий режим, как и в обсерваторах.

Газета «Славное море», 21 мая 2020 года

Возможна новая волна коронавируса

Вторая волна заболеваемости коронавирусом может произойти в России в конце октября или ноябре, заявил Владимир Путин на совещании по санитарно-эпидемиологической обстановке.

Он призвал не забывать об этом при обсуждении смягчения ограничительных мер в регионах. Президент подчеркнул, что главы субъектов должны быть готовы к угрозе.

Вместе с тем Путин отметил, что сегодня ситуация с эпидемией в стране стабилизируется, так как началось снижение новых случаев заболевания. Однако он напомнил, что динамика пока неустойчивая.

**РИА «Новости»,
22 мая 2020 года**

Народ и власть

Игорь Кобзев: «Готов участвовать в выборах главы региона»

Врио губернатора Приангарья Игорь Кобзев заявил о готовности участвовать в выборах главы региона. По его словам, на такое решение его подтолкнул принцип его деда, который считал, что всё нужно делать ради людей. Об этом ИА IrkutskMedia стало известно на заседании эпидемиологической комиссии региона.

«От своего деда, героя войны, я навсегда усвоил такой принцип: всё, что ты делаешь – делай ради людей. Я по жизни иду с этим принципом вне зависимости от того, где я находился: в системе военного управления, в системе МЧС, в системе госуправления. Я принимаю решение участвовать в предвыборной кампании на должность губернатора Иркутской области. Благодаря общественной поддержке мы вместе сможем сделать многое для людей, которые от нас этого ждут», – сказал Игорь Кобзев.

Ранее агентство сообщало, что даже на фоне проблем из-за коронавируса политологи по-прежнему считают сентябрьскую кампанию важнейшим политическим событием года. Существует вероятность, что в сложившихся обстоятельствах кампания будет перенесена или пройдёт в другом формате.

ИА «IrkutskMedia», 20 мая 2020 года

Сергей Левченко планирует участвовать в выборах губернатора Приангарья

Об этом он сообщил 20 мая изданию «Октагон». По его словам, партия КПРФ ведёт социологию, согласно которой у него высокие шансы на победу.

Также Сергей Левченко отметил, что новая программа пятилетки для партии будет составляться на основе его опыта работы в регионе. Ему обещали личную поддержку члены президиума партии.

АиФ-Иркутск, 21 мая 2020 года

Парад Победы пройдёт 24 июня

Военный парад в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне пройдёт в Москве и других городах 24 июня, объявил президент Владимир Путин на рабочей встрече с министром обороны Сергеем Шойгу, отдав ему приказ начать подготовку. Путин пояснил, что в этот день в 1945 году состоялся исторический парад победителей, «когда по Красной площади прошли бойцы, сражавшиеся под Москвой и защищавшие Ленинград, дравшиеся под Сталинградом, освобождавшие Европу, штурмовавшие Берлин».

«Приказываю Вам обеспечить самые строгие требования безопасности при подготовке и проведении парада. Риски для всех его участников должны быть сведены к минимуму, а лучше исключены», – сказал Путин.

Марш Бессмертного полка президент предложил провести после другого парада, в День Военно-морского флота России 26 июля. «Строгие режимы безопасности мы по объективным причинам не можем обеспечить при проведении марша Бессмертного полка, здесь уже, конечно, никакой дистанции соблюдения невозможно по определению», – отметил Путин. Он добавил, что акция может быть перенесена на более поздний срок в случае угрозы для здоровья её участников.

«Ведомости», 26 мая 2020 года

О дистанционном голосовании по интернету и почте

Президент Владимир Путин подписал закон, который разрешает проводить голосование дистанционно. Документ опубликован на портале правовой информации. Он вносит поправки в закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

При проведении выборов в органы государственной власти, местного самоуправления, референдумов и в других предусмотренных Центризбиркомом случаях можно будет использовать процедуру дистанционного электронного голосования или голосования по почте. Закон также предусматривает сбор подписей через портал «Госуслуги».

Один из авторов поправок депутат Дмитрий Вяткин рассказал, что изменения стали необходимы из-за эпидемии коронавируса, так как неизвестно, сколько продлятся ограничения.

Однако глава думского Комитета по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников сообщил, что закон не будут применять в отношении голосования по поправкам в Конституцию. Изначально его планировали провести 22 апреля, однако из-за ситуации с коронавирусом его отложили на неопределённый срок.

ИА «РБК», 23 мая 2020 года

Совет Федерации одобрил закон, ограничивающий участие в выборах

Совфед одобрил закон, запрещающий участвовать в выборах имевшим судимость по статьям Уголовного кодекса РФ средней тяжести. Предусматривается лишение права быть избранными граждан РФ, осуждённых к лишению свободы за совершение отдельных преступлений против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности, против конституционных прав и свобод человека и гражданина, против семьи и несовершеннолетних, в сфере экономики, про-

тив общественной безопасности и общественного порядка, за совершение отдельных экологических преступлений, преступлений в сфере компьютерной информации, преступлений против государственной власти, против мира и безопасности человечества и имеющих на день голосования на выборах неснятую и непогашенную судимость за такие преступления. Ограничение будет действовать на протяжении пяти лет после погашения или снятия судимости.

Кроме того, предусматривается возможность голосования на избирательных участках, участках референдума, образованных на вокзалах и в аэропортах, избирателями, участниками референдума, находящимися в указанных местах в день голосования, в случае подачи ими заявления через портал «Госуслуги».

На портале госуслуг зарегистрированы около 103 млн граждан РФ, привели данные в Совете Федерации.

ИА «REGNUM», 20 мая 2020 года

В Кремле прокомментировали опрос «Левада-Центра» по рейтингу Президента РФ

– В Кремле не спешат доверять опросам «Левада-Центра», отмечая, что есть и другие методики подсчёта, – заявил пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков.

Он ответил на вопрос журналистов, как в Кремле относятся к исследованию «Левада-Центра», согласно которому рейтинг президента Владимира Путина снизился в два раза за последние два с половиной года.

«Мы неоднократно уже говорили, что у них существуют разные методики, мы не склонны полностью доверять результатам этих опросов», – сказал представитель Кремля. Он добавил, что «существуют и другие опросы, которые дают иную картину».

Согласно опубликованным результатам телефонного опроса «Левада-Центра», проведённого 24-27 апреля, уровень одобрения деятельности Путина на посту президента снизился до исторического минимума. В апреле этот показатель составил 59%, хотя в феврале он был выше на 10 процентных пунктов. Это самый низкий уровень одобрения за всё время проведения опросов с 2000 года. Самый высокий рейтинг наблюдался в 2008 году, тогда он составил 85%.

33% респондентов сказали, что не одобряют работу Путина. 35% участников опроса назвали Путина среди политиков, которым доверяют.

ИА «Интерфакс», 6 мая 2020 года

От редакции «ВЖЖХ».

Информация из Википедии: «Левада-Центр» (Аналитический центр Юрия Левады) – негосударственная исследовательская организация. Центр регулярно проводит собственные и заказные социологические и маркетинговые исследования и является одной из крупнейших организаций в своей области в России. Центр носит имя советского социолога, выходца из Винницы, Ю. А. Левады (1930-2006).

В 2016 году организации был присвоен статус «иностранного агента».

Бесплатное питание в школах Приангарья откладывается до 2022 года

Иркутская область отозвала заявку на обеспечение бесплатным горячим питанием школьников младших классов из-за неготовности региона. Эта мера поддержки семей будет введена в регионе только в 2022 году. Хотя должна была – уже в 2020-м. Информация об этом содержится в письме заместителя министра образования Иркутской области Н.Г. Черных, отправленном 8 мая 2020 года руководителям органов местного самоуправления региона, осуществляющих управление в сфере образования в муниципальных образованиях. В нём говорится:

«Во исполнение протокола оперативного совещания при губернаторе Иркутской области (в режиме видеоконференц-связи с главами муниципальных образований Иркутской области) министерством образования Иркутской области под руководством исполняющей обязанности заместителя председателя правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой сформирована рабочая группа по реализации инициативы Президента Российской Федерации В.В. Путина, озвученной в ходе послания Федеральному собранию Российской Федерации, в части обеспечения горячим бесплатным питанием всех обучающихся начальных классов с 1 сентября 2020 года.

В настоящее время значительная часть общеобразовательных организаций Иркутской области не готова к обеспечению горячим питанием всех обучающихся 1-4 классов с 1 сентября 2020 года. В результате Иркутская область отозвала свою заявку, и мероприятия по бесплатному горячему питанию детей перенесены на 1 сентября 2022 года.

Учитывая большие ресурсы, необходимые для реализации вышеобозначенных инициатив и поручений, просим учитывать данную информацию при формировании бюджетов муниципальных образований в 2021-2022 годах».

Надежда ЛАРИНА

Пособия и выплаты продлены автоматически

Это касается тех мер социальной поддержки, которые предусматривают ежегодное подтверждение права на их получение. Речь идёт о пособиях на ребенка малоимущим семьям, социальных выплатах многодетным семьям, о бесплатном питании в школе, лекарственном обеспечении. Всем гражданам, имеющим право на такие меры соцподдержки, продлили сроки получения до 30 сентября 2020 включительно.

Также автоматически продлена федеральная выплата на первых рождённых (усыновлённых) детей, которым в период с января по октябрь исполнилось полтора года. На них пособия без всяких подтверждений продлены на шесть месяцев, а на детей, которым исполнилось год и два года, выплаты автоматически продлили на один год.

– На сегодняшний день все меры социальной поддержки, которые действовали у граждан на 1 апреля, были продлены нашим гражданам автоматически. Идти куда не надо, документы никакие не нужны. Подобные выплаты были продлены более чем на 121 тысячу детей, – отметила Ирина Гаева, начальник отдела организации назначения региональных выплат министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.

**Пресс-служба губернатора и правительства
Иркутской области, 19 мая 2020 года**

Обратите внимание

Нас всех оцифруют

21 мая текущего года Госдума приняла в третьем чтении правительственный законопроект о создании единого федерального регистра, содержащего информацию о населении России. Речь идёт о систематизации сведений, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, включая базы данных внебюджетных фондов. Единый информационный ресурс будет отображать имя гражданина, дату и место рождения, реквизиты записи актов гражданского состояния о рождении и смерти, СНИЛС, ИНН, а также данные о семейном статусе и родственниках.

Авторы документа отмечают, что новый ресурс позволит сократить сроки оказания государственных и муниципальных услуг и будет способствовать борьбе с правонарушениями и мошенничеством при получении мер социальной поддержки и уплате налогов. Оператором системы выбрана Федеральная налоговая служба (ФНС), которая будет обеспечивать защиту сведений, содержащихся в федеральной информационной системе.

До принятия вышеназванного закона глава «Ассоциации защиты бизнеса» Александр Хуруджи 18 мая заявил «Московской газете», что обсуждение довольно спорного законопроекта ведётся «без экспертизы, без широкого общественного обсуждения идёт подпольное принятие законопроекта об оцифровке всего населения страны, создании единой и очень опасной базы данных». По его мнению, создание единого электронного регистра требует обсуждения на общероссийском референдуме, поскольку возникнет необходимость внесения изменений в Основной закон страны. «Этот законопроект ещё не поздно включить в готовящееся голосование по Конституции. Кроме того, необходима всесторонняя правовая экспертиза. Где отзывы на законопроект от ФСБ, Генеральной прокуратуры, что думает о данной инициативе Конституционный суд?» — уточняет Александр Хуруджи.

Глава «Ассоциации защиты бизнеса» отметил, что видит опасность и для каждого гражданина страны. «Здесь явно нарушается Федеральный закон «О персональных данных», нельзя собирать в одном месте настолько разно-

родную информацию (ст. 5 ФЗ «О персональных данных»: «Не допускается объединение баз данных, содержащих персональные данные, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой»). Эта статья обеспечивала конституционное право на неприкосновенность частной жизни. Новый закон сводит неприкосновенность на нет. Вот буквально сегодня появилась информация о том, что в даркнете выставили на продажу базу российских автовладельцев — имена, адреса, данные паспортов, контакты. И это только один цифровой кусочек из жизни человека, продажа этой информации несёт угрозу безопасности. А что будет, когда в едином цифровом файле будет вся информация? И её можно будет продать, изменить, вообще стереть часть жизни?» — считает собеседник издания.

Создание федеральной электронной базы данных россиян не учитывает международный опыт создания и эксплуатации подобных баз данных, уверен Александр Хуруджи. По его мнению, идея общей базы данных граждан страны уже устарела, поскольку несёт в себе серьёзный риск незаконного распространения информации, которая будет содержаться в едином электронном реестре граждан: «Под угрозу ставится и безопасность страны, учитывая технологический уровень развития государства и уровень коррупции, цифровой слепок страны может легко оказаться и в руках террористов, и в руках потенциального противника нашего государства. Страны, гораздо более продвинутые и с точки зрения технологий, и с точки зрения борьбы с коррупцией уже отказались от этой идеи. Англия в 2010 году признала подобную практику недопустимой, Германия, Франция не рассматривают такие подходы. Прямо запрещена цифровая идентификация в Венгрии, Новой Зеландии, Португалии, поскольку эти механизмы расцениваются, как грубое нарушение конституционных прав граждан».

Негативные последствия от принятия Госдумой РФ закона о едином регистре населения в разы перекрывают его позитивные аспекты. Об этом заявил адвокат города Москвы Григорий Сарбаев. «К позитивным относятся упрощение получения государственных услуг, повы-

шение эффективности борьбы с преступностью и правонарушениями, улучшение миграционного контроля, минимизация бюрократии. Если говорить о негативных последствиях, то они связаны с защитой прав и свобод человека, рисками несоблюдения конфиденциальности информации и утечки данных», — отметил Сарбаев.

По его словам, в новом законе нет прямого противоречия Конституции РФ, но его претворение в жизнь создаст многочисленные риски. К ним может быть отнесён риск утечки информации о гражданах из-за несовершенства информационных систем или намеренных действий хакеров. Учитывая, что информация будет куда более широкой, чем в предыдущих базах данных, это может привести к серьёзным последствиям.

«Закон значительно увеличивает полномочия Федеральной налоговой службы РФ, ставя её над другими органами исполнительной власти в плане сбора информации о гражданах. Статья 32-я Федерального Конституционного закона от 17 декабря 1997 года № 2-ФКЗ «О Правительстве РФ» перечисляет органы исполнительной власти, обладающие особыми полномочиями, но ФНС в их списке нет», — заявил Сарбаев.

«Создание федерального ресурса о населении позволит обеспечить повышение эффективности борьбы с правонарушениями, сокращение числа мошеннических действий при получении мер социальной поддержки и уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей, повышение собираемости платежей в бюджеты бюджетной системы России», — подчеркнули авторы закона в пояснительной записке. В апреле замглавы ФНС Виталий Колесников заявил, что в нижней палате обсуждается создание регистра, где будут содержаться данные о каждом гражданине, на основании которых можно будет рассчитать доходы населения страны.

Закон должен начать действовать с 1 января 2022 года, некоторые положения вступят в силу спустя два и три года. Более того, предусмотрен переходный период до конца 2025 года.

Из публикаций информационных изданий «REGNUM», «Московская газета», «РБК», «Лента.ру», 18 и 21 мая 2020 года

Актуальные подробности

Проблем со здоровьем станет больше?

Общие показатели здоровья в России снизятся после пандемии – такой прогноз «Газете.RU» дали в Минздраве РФ. Там считают, что состояние граждан по окончании борьбы с распространением коронавирусной инфекции ухудшится, потому что другие болезни остались без внимания. Кроме того, люди сами не идут к врачам, так как адреналин, выделившийся в их организме из-за страха перед COVID-19, не даёт им почувствовать боль, поясняют врачи.

По словам главного гериатра (врач, оказывающий помощь пожилым пациентам. – Ред. «ВЖЖХ») Минздрава РФ Ольги Ткачёвой, «система здравоохранения сейчас преодолевает проблемы, связанные с COVID-инфекцией. Но в то же время другие заболевания не теряют

своей актуальности, а объём помощи пациентам с такими недомоганиями снижается. Поэтому будет два негативных последствия: рост числа проблем со здоровьем у людей всех возрастов и перегруженность системы здравоохранения».

Кроме того, люди сейчас сами не обращаются за помощью к врачам, потому что в больницах и поликлиниках слишком высок риск заразиться коронавирусом, сообщил «Газете.RU» пульмонолог-фтизиатр Николай Филижанко: «В итоге обостряются хронические заболевания, и люди после пандемии будут обращаться с более далеко зашедшими, декомпенсированными заболеваниями».

Может поспособствовать ухудшению состояния россиян и неактивный образ жизни, который они ведут в само-

изоляции, уверены в Минздраве РФ. «Пациенты, находящиеся в изоляции, меняют свой привычный образ жизни и перестают контролировать заболевания. Кроме того, изоляция предполагает и развитие депрессии, и недостаток физической активности, и, возможно, переизбыток. У государства есть программа выхода из ограничений, но и у каждого человека она должна быть, чтобы вернуться к здоровому образу жизни как можно быстрее», – подчеркнула специалист ведомства Ольга Ткачёва.

Вопрос ухудшения состояния россиян после пандемии ещё 29 апреля подняли учёные Центрального научно-исследовательского института организации и информатизации здравоохранения Минздрава в аналитическом докладе «Влияние коронавируса COVID-19 на ситуацию в российском здравоохранении». Там в строке «Угрозы для российского здравоохранения» они указали: «Временное ухудшение показателей здоровья населения из-за отмены профилактических мероприятий и сокращения объёмов оказания плановой медицинской помощи».

«Газета.RU», 10 мая 2020 года

В здравоохранении России напряжённо

Ситуацию в российском здравоохранении на фоне пандемии COVID-19 в Минздраве считают напряжённой, но управляемой. Об этом заявил глава Минздрава Михаил Мурашко на правительственном часе в Госдуме. Однако к этой «управляемой» ситуации с каждым днём появляется всё больше вопросов. Обостряется проблема нехватки медиков, средств индивидуальной защиты, а также медоборудования. Скандалы сотрясают отрасль и в связи с «творческим» подходом к выплате врачам стимулирующих президентских надбавок. «У нас 400 очагов (заболевания COVID-19. – «НГ») возникло в больницах. Заносы, несмотря на все профилактические меры, существуют и бывают, – пояснил Мурашко. – Средства индивидуальной защиты стали узким горлом, которое пришлось преодолевать».

В российском здравоохранении хронический дефицит медицинских кадров. Решать эту проблему предлагается в том числе и за счёт привлечения к работе студентов-медиков, что уже вызвало ряд локальных скандалов. Напомним, с 1 мая студентов-медиков старших курсов направили на практику в больницы, где лечатся пациенты с COVID-19. При этом сообщалось, что студенты

отправляются на такую практику зачастую под угрозой отчисления из вуза. «С учётом того, что практика для студентов-медиков обязательное условие, у них должно быть право выбора между прохождением практики в учреждении, где работают с больными, у которых есть COVID-19, отказом от этого и прохождением практики в учреждениях здравоохранения, не связанных с данным заболеванием. Это право должно быть у всех студентов», – заметила зампреда Совета по правам человека при президенте Ирина Киркора. Студентам старших курсов медицинских вузов не должны угрожать отчислением, чтобы заставить работать с коронавирусными больными, согласился глава Минздрава. При этом он заметил, что для медика социальное служение должно доминировать над личным приоритетом.

Кроме нехватки кадров наблюдается и снижение доступа населения к медицинской помощи. «Сегодня мы наблюдаем процесс снижения объёмов плановой помощи пациентам из-за репрофилирования медцентров под пациентов с COVID-19, приостановки процессов профилактического наблюдения, диспансеризаций и вакцинаций», – замечает зампреда Счётной пала-

ты (СП) Галина Изотова, подчёркивая, что это были вынужденные меры.

Помимо этого в СП указывают на недостаточное финансирование здравоохранения. «По прогнозам Счётной палаты, в 2020 году общие расходы на отрасль составят 3,6% ВВП, в последующие два года этот размер не увеличится. Для сравнения: в других странах этот показатель составляет и 9, и 10%. Сегодня в наших медицинских организациях расходы на зарплату составляют до 80% от всего финансирования, что существенно ограничивает возможность полноценного лечебно-диагностического процесса», – констатировала зампред СП. В ведомстве Алексея Кудрина указывают на необходимость увеличения финансирования отрасли. «Это нужно для обеспечения достойной заработной платы медработникам, дополнительных страховых гарантий, закупки современного оборудования, внедрения цифровых технологий и новых программ обучения медработников», – говорит Изотова.

Глава Минздрава Михаил Мурашко обратил внимание на то, что система обязательного медицинского страхования (ОМС) не может покрыть все расходы, которые несёт государство, в том числе расходы на дооснащение коек и зарплату. Эти расходы покрывались из бюджета. По его мнению, необходимость реформы ОМС назрела.

«Народная газета»,
13 мая 2020 года
Печатается с сокращениями.

Полезно знать

Субсидию продлят без заявления

Уважаемые жители Слюдянского района!

Отдел субсидий и социальной поддержки населения администрации Слюдянского муниципального района, в полномочия которого входит осуществление государственных областных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сообщает, что в соответствии с п. 3 Постановления Правительства РФ от 2 апреля 2020 года № 420 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и об особенностях предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг до 1 октября 2020 года» в случае, если срок предоставления субсидии истекает в период с 1 апреля 2020 года по 1 октября 2020 года, субсидия предоставляется в том же размере на следующие 6 месяцев в беззаявительном порядке и без предоставления гражданами каких-либо документов и сведений.

Необходимую информацию можно получить по телефонам: г. Слюдянка **8(39544)53050**, **8(39544)51462**; г. Байкальск **8(39542)34824**.

Администрация Слюдянского
муниципального района

О льготном проезде до дач

Уважаемые жители Слюдянского района, по вопросу получения проездных билетов на проезд автомобильным транспортом общего пользования по сезонным (садоводческим) маршрутам в текущем году информируем.

1. Гражданам, пользовавшимся правом льготного проезда в 2019 году, билеты будут доставляться на дом сотрудниками Управления социальной защиты населения по Слюдянскому району, Комплексного центра социального обслуживания населения Слюдянского района и волонтерами.

2. Гражданам, которые в 2020 году впервые приобрели право на льготный проезд, необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения по Слюдянскому району по номерам телефонов: **8(39544)51-1-29**, **52-133**, **51-7-04**, **51-4-41**.

3. Кроме этого, при возможности и необходимости будут открыты места выдачи билетов. Об их нахождении необходимо уточнять в Управлении социальной защиты населения по Слюдянскому району по номерам телефонов: **8(39544)51-1-29**, **52-133**, **51-7-04**, **51-4-41**.

Управление соцзащиты населения
по Слюдянскому району

Перевод пенсионеров на карты «Мир»

Банк России продлил сроки перевода пенсионеров на карты «Мир» до 1 октября текущего года вместо 1 июля, чтобы у пенсионеров не было необходимости в условиях самоизоляции приходить в офисы банков, говорится в сообщении на сайте регулятора.

«Мы понимаем, что в текущих условиях нашим пенсионерам крайне важно соблюдать режим самоизоляции. Именно поэтому принято решение продлить сроки перевода до 1 октября этого года. Таким образом, за новыми картами для получения пенсий сейчас в банк идти не придётся», – прокомментировала директор департамента национальной платёжной системы Банка России Алла Бакина.

До 1 июля текущего года должен был завершиться перевод на карты «Мир» пенсионеров, получающих пенсии именно на банковские карты. «При этом возможность получать пенсии наличными на счета, к которым не «привязаны» никакие карты, а также другими способами сохраняется. В настоящий момент большинство пенсионеров, которые по закону должны были быть переведены на карты «Мир», уже пользуются ими», – сообщает ЦБ.

Кроме того, регулятор рекомендует банкам при наличии возможности организовать доставку карты «Мир» клиентам-пенсионерам на дом.

РИА «Новости», 24 апреля 2020 года

Проверка счётчиков отсрочена

В связи с распространением на территории России коронавирусной инфекции Правительством РФ принят ряд мер дополнительной поддержки для всех жителей страны независимо от их доходов. В частности, вводится в действие Постановление от 2 апреля 2020 года № 424 «Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов». В соответствии с этим нормативным актом до 1 января 2021 года:

вводится мораторий на начисление штрафных санкций за неоплаченные коммунальные услуги – газ, электроэнергию, тепло, воду, канализацию, вывоз твёрдых коммунальных отходов;

коммунальные услуги за долги отключать запрещено; не будут начисляться пени за просрочку взносов за капитальный ремонт и платы за жильё;

до конца текущего года продлевается поверочный срок приборов учёта коммунальных ресурсов (холодная вода, горячая вода, электроэнергия).

Ольга ВОРОНЦОВА,
руководитель отдела сбыта ООО «УЖКС»

Мнение

Расчёт взносов – под сомнением

Смета хозяйственных расходов байкальского СПК (садоводческого потребительского кооператива) «Строитель» на 2020 год и определённая на её основании активом величина взноса 380 рублей с сотки стали причиной моего открытого обращения к председателю вышеназванного СПК С. В. Адамову.

Сергей Венарьевич, позвольте напомнить, что Вы, как руководитель СПК «Строитель», должны опираться в своей деятельности на Федеральный закон № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в частности – статьёй 14 п. 5.1. о членских взносах на содержание имущества общего пользования (ИОП) товарищества, в том числе уплаты арендных платежей на данное имущество. Перечня ИОП Вы нам не можете предоставить с 2014 года по настоящее время. Значит, его нет. Будем реалистами. За дороги, по которым ходим, ездим – платим. Водой (главный водовод обслуживается) пользуемся – платим. Вывоз ТБО (твёрдых бытовых отходов) за шесть месяцев (строение на моём участке не предназначено для круглогодичного проживания) в платеже присутствует.

Содержать председателя, его имущество я никому и никогда не обещал и решения собрания в этом вопросе ко

мне отношения не имеют. Тем более ФЗ № 217, ст. 5 (в которой конкретизируется ведение садоводства и огородничества гражданами, которые не являются членами товарищества) освобождает меня от участия в выборах председателя и правления, следовательно – и их содержания. Мои попытки обращений в правление (три раза за шесть лет) были Вами успешно проигнорированы. Поэтому считаю своё участие в формировании ФОТ (фонда оплаты труда) актива СПК «Строитель» в размере 50% от Вами заявленной суммы разумным.

Ремонт, замена трубопроводов, проходящих по межам, относятся к услугам и должны оплачиваться владельцами участков. Вы закладываете 15 минут на резку трубы Ду15 – это может придумать только специалист, который ничего кроме авторучки в руках не держал. Поэтому нет моего участия в размере членских взносов в данном разделе. Считаю, что замену трубопровода по «шанхаю» должны оплачивать сами владельцы, как это делаем мы на своих участках. Сосед восстановил тру-

бопровод после кражи нержавеющей труб. В 2010 году при возвращении на ПМЖ в Байкальск я внёс свой вклад в размере тысячи рублей. В этом году произвёл замену дюритовых соединений. Думаю, это на пять лет гарантия – то есть содержим без членских взносов. Засвидетельствовать данный факт может Т. Шкиопу.

Ваши утверждения по размеру оплаты активу, ссылки на требования закона можете оставить для пофигистов, предпочитающих с Вами не связываться.

Обращаю Ваше внимание на то, что проведённое межевание земельных участков под руководством «специалиста по приватизации» – это сплошное недоразумение. Наши соседи на просьбу показать межу после межевания только развели руками – вся работа была выполнена без их участия. При возникшем споре между другими соседями, чья малина заняла межу, пришёл председатель кооператива с рулеткой и умным лицом определять границы участков. И это на межёванном участке! Я спросил геодезиста, проводившего межевание нашего участка: «Возможно ли межевание без выезда геодезиста и в отсутствии хозяев?» «Это фантик», – был его ответ.

Ваша афера с покупкой опор б/у по цене 12 тысяч рублей за штуку для электрификации кооператива (цена обычной опоры от 3-х до 8-ми тысяч рублей за штуку в зависимости от материала) также даёт мне полное право ставить под сомнение Ваши требования и расчёты величины членских взносов.

Сергей Венарьевич, на основании приведённых мною доводов я принимаю к оплате взноса в 2020 году из расчёта не 380 рублей за сотку, а 149 рублей. Плюс 220 рублей за коммунальные отходы.

Александр МАТЮХИН

Конкурс на получение субсидии

Администрация Слюдянского района объявляет о повторном проведении конкурсного отбора на получение субсидии в 2020 году садоводческим, огородническим некоммерческим товариществам из бюджета муниципального образования Слюдянский район в целях финансового обеспечения затрат в связи с реализацией мероприятий по приведению в надлежащее состояние объектов электросетевого хозяйства садоводческих, огороднических товариществ с последующей передачей электрических сетей специализированным электросетевым организациям.

Для участия в отборе на получение субсидии заявитель представляет в Управление социально-экономического развития администрации Слюдянского района (в кабинет № 14 здания администрации) документы, указанные в постановлении от 24 декабря 2019 года № 854, которое размещено на официальном сайте Слюдянского района <http://www.sludyanka.ru/>. Приём документов до 15 июня 2020 года.

Управление социально-экономического развития администрации
Слюдянского муниципального района

Что нового?

Классовое разделение

Российские школы ждёт новый режим работы из-за пандемии. Изменится расписание занятий, разные классы не смогут общаться на переменах, массовые мероприятия будут запрещены – соответствующие рекомендации опубликовал Роспотребнадзор. Занятия физкультурой при этом надо по возможности переносить на свежий воздух, считают в ведомстве.

Российские школы после открытия будут работать в новом режиме – из-за коронавируса. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на рекомендации Роспотребнадзора. Школы должны будут «усилить педагогическую работу» по гигиеническому воспитанию учеников и их родителей. Кроме того, в ведомстве рекомендуют дезинфицировать школьные помещения. «Обработка рабочих поверхностей, пола, дверных ручек, помещений пищеблоков, мебели, санузлов, вентилях кранов, спуска бачков унитазов», – перечисляется в документе.

Претерпевает изменения и расписание занятий – время начала первого урока для разных классов должно различаться, чтобы «максимально разобщить» группы учащихся. То же самое касается и времени проведения перемен.

За каждым классом должно быть закреплено учебное помещение. «Закрепить за каждым классом (группой) учебное помещение, организовав предметное обучение и пребывание в строго закреплённом помещении», – заявили в ведомстве.

Общение учеников из разных классов во время перемен «должно быть исключено».

Рекомендуется также сократить по возможности число учеников в одном классе и смешение их в группах

продлённого дня. Запрещено проведение массовых мероприятий в учебных заведениях.

Кроме того, каждое утро сотрудникам школы, учащимся и их родителям будут измерять температуру. На входе здания установят также дозаторы с антисептиками. Наконец, занятия физкультурой Роспотребнадзор рекомендует «с учётом погодных условий» перенести на открытый воздух. «Использовать открытую спортивную площадку для занятий физической культурой, сократив количество занятий в спортивном зале», – предлагается в рекомендациях.

Замминистра просвещения Дмитрий Глушко ранее заверил, что ситуация с распространением коронавируса в России не приведёт к тому, что школьники выпускных классов будут оставлены на второй год.

Он отметил, что школьник может остаться на второй год только согласно регламенту, то есть если «не выполнит программу, которую он изучает, получит очень много плохих отметок». «Ситуация [с эпидемией коронавируса] никаким образом не может привести к тому, что массово останутся на второй год учащиеся девятых и одиннадцатых классов», – уточнил чиновник.

«Газета.RU»,
14 мая 2020 года

О длинных выходных

Длинные выходные, связанные с празднованием Дня России, ожидают россиян в июне. День России, отмечающийся 12 июня, в 2020 году приходится на пятницу. Поэтому предстоит трёхдневный отдых с 12 по 14 июня. Кроме того, в текущем году дополнительный выходной день будет в среду, 4 ноября, – он связан с празднованием Дня народного единства.

ТАСС, 10 мая 2020 года

Учредитель, издатель: ООО «Управление жилищно-коммунальными системами». ОГРН 1143850053160. Главный редактор: Л.Н. Нетак.
Адрес редакции и издателя: 665932, г. Байкальск, мкр. Гагарина, дом 17.
E-mail.ru: uprbaik67@mail.ru (с пометкой – для редакции). 12+

Отпечатано: АО «Советская Сибирь», г. Иркутск, бульвар Рябикова, 96, строение 1. ИНН 5403173213. Номер подписан в печать 27.05.2020 г. Время подписания в печать по графику – 17.00. Фактическое – 17.00.
Тираж 999 экземпляров. Подлежит распространению бесплатно.



С днём рождения!

Управляющая компания «УЖКС» поздравляет работников, родившихся в июне:

Александра Леонидовича Бутакова
Юрия Васильевича Дмитриева
Андрея Геннадьевича Ефгратова
Наталью Ивановну Ипатьеву
Игоря Петровича Крупина
Николая Николаевича Кукина
Анжелику Валерьевну Хаймович

Спрашивали – отвечаем

Как оплатить за ТКО, если нет квитанции?

Региональный оператор «РТ-НЭО Иркутск» опять не доставил мне квитанцию на оплату вывоза мусора (ТКО). Я не знаю мой лицевой счёт, без которого не могу оплатить эту коммунальную услугу уже за три месяца. Куда можно обратиться?

Из почты «ВЖЖХ»

В управляющей компании «УЖКС» пояснили, что байкальчане, не получившие квитанции на оплату вывоза ТКО и не знающие свой лицевой счёт, могут обратиться к региональному оператору «РТ-НЭО Иркутск» по телефону 8(3952) 500-511. В Байкальск специалист этого предприятия приезжает по пятницам и принимает граждан в жёлтом гараже на кольцевой дороге в микрорайоне Гагарина с 13 до 17 часов.

Лана НИКОЛАЕВА

Приглашаем на работу

На постоянную работу в ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» требуются слесари-сантехники, газоэлектросварщики.

Обращаться в кабинет № 5. Телефон 3-42-72.